
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 49 

 
Del 29/05/2023 

OGGETTO: Interventi vari. 

 

RINVIO 

 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 29 del mese di maggio, alle ore 19:36 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 26/05/2023 

prot. N.43244 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria  X 

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 11 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Foti, il quale ci tiene ad augurare un buon lavoro 
ai neoeletti delle ultime tornate elettorali. 

Condivide la richiesta del Consigliere Crisafulli di indire una seduta di Consiglio 

Comunale per discutere della questione relativa al ponte del Mela. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale, anch’egli, coglie 
l’occasione per porgere i migliori auguri ai neoeletti Sindaci e Consiglieri 
Comunali dei Comuni viciniori. 

Cambiando argomento ci tiene ad evidenziare che nella giornata di ieri, tornando 

dalla zona del Capo Milazzo, è rimasto imbottigliato dalla via Sant’Elmo a Piazza 
Roma a causa di una interminabile fila di autovetture, tant’è vero che ci ha 
impiegato circa mezz’ora per percorrere quel tratto di strada. 
Rammenta che più o meno quindici anni fa, in seno alla 2° Commissione Consiliare, 

aveva evidenziato che era necessario un collegamento Tono – Capo oppure Tono – 
Borgo attraverso la creazione di una strada a raso senza alcun impatto ambientale, 

ma la questione è rimasta lettera morta. Chiede al civico consesso e al Presidente 

della 2° Commissione Consiliare di riprendere a discutere del succitato argomento. 

 

Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale evidenzia che anche per l’attuale 
seduta l’amministrazione risulta assente per cui non è possibile proseguire con i 
lavori d’aula visto che all’O.d.g. sono rimaste solo interrogazioni. 
Richiamando l’intervento del Consigliere Foti, invita il civico consesso a 
prendere in considerazione la richiesta a sua firma di convocazione di una seduta 

di Consiglio Comunale in merito al ponte del Mela. 

Cambiando argomento, il Consigliere Crisafulli si sofferma sulla piscina comunale, 

evidenziando come la l’amministrazione sta trascurando la problematica a scapito 
di tutti quegli sportivi che praticano nuoto anche a livello agonistico. Si riserva 

di presentare una mozione o una interrogazione per capire lo stato dell’arte della 
piscina comunale di Milazzo. 

 

Interviene il Consigliere Maisano, il quale innanzitutto lamenta il ritardo 

dell’inizio dei lavori del Consiglio Comunale, che viene convocato alle ore 19:00 
ma in realtà non comincia mai prima delle 19:30. 
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Lamenta l’assenza dell’amministrazione che impedisce il proseguimento dei lavori 
del Consiglio Comunale visto che all’O.d.g. sono rimaste solo interrogazioni a 
cui rispondere in aula. 

Dichiara di essere mortificato sul punto e ritiene che con questo atteggiamento 

l’amministrazione snobbi l’opposizione d’aula. 
Chiede nuovamente, come già fatto nelle passate sedute di consiglio Comunale, 

chiarimenti in merito all’ordinanza di divieto di sosta nella zona di Vaccarella 
per consentire la ristrutturazione dell’Asilo Calcagno i cui lavori non sono 
ancora cominciati. 

Definisce l’attuale amministrazione non lungimirante e condivide l’intervento del 
Consigliere Italiano Antonino. 

 

Risponde il Presidente, il quale specifica che in riferimento all’ordinanza di 
divieto di sosta della zona di Vaccarella per consentire la ristrutturazione 

dell’ex Asilo Calcagno, ha già attenzionato la questione anche al Comandante dei 
Vigili Urbani che ne dovrà discutere insieme alla Soprintendenza dei Beni 

Culturali. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale, nel rispondere al 

Consigliere Maisano, intende specificare che il suo non è non era un attacco 

rivolto all’attuale amministrazione, ma si riferiva a questioni sollevate circa 
15 anni fa. 

Ribadisce che attualmente la politica è assente dappertutto. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale intende segnalare che alle 

documentazioni che vengono richieste dai Consiglieri Comunali, i Dirigenti 

dell’ente non rispondono nei tempi previsti dalla normativa vigente. 
Invita il Presidente ad evidenziare la questione al fine di far rispettare i 

termini concessi ai dirigenti per il rilascio della documentazione presso i vari 

uffici. 

Dà atto che l’opposizione d’aula ha richiesto tutta documentazione relativa al 
DPSS, senza ottenere ad oggi alcuna risposta in merito o per lo meno l’Ingegnere 
Marino ha rappresentato di non essere mai stato in possesso di tale documentazione. 

Dà atto inoltre che non è stata rilasciata neppure la documentazione relativa alla 

ristrutturazione di Piazza Marconi né tantomeno la documentazione della bretella 

che deve essere realizzata per bypassare il ponte di collegamento di ponente tra 

la città di Milazzo e quella di Barcellona P.G. 

Anche relativamente al Pronto Soccorso di Milazzo pare che vi sia una certa 

trascuratezza dell’argomento. 
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Invita il Presidente ad attivarsi autorevolmente presso gli uffici al fine di far 

rispettare le normative vigenti in termini di rilascio di documentazione. 

 

Il Presidente s’impegna ad attivarsi sui punti. 
 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale intende intervenire su ulteriori 

due punti. Il primo per apprezzare gli interventi di manutenzione ordinaria e 

straordinaria realizzati presso il Duomo Antico della Cittadella Fortificata già 

da lui sollecitati in diversi Consigli Comunali, e coglie l’occasione per segnalare 
alcune problematiche tutt’oggi esistenti al Castello quali, per esempio, la messa 
in sicurezza dell’ala dell’Antica Fonderia nonché la questione relativa all’area 
archeologica che risulta essere coperta da sterpaglie e che merita invece di 

essere nuovamente resa fruibile ai turisti e alla cittadinanza milazzese. Il 

secondo argomento è invece legato al risanamento economico dell’ente sulla scorta 
degli ultimi articoli di stampa che sono stati pubblicati sulla Gazzetta del Sud. 

Dà atto infatti che molti Comuni stanno per dichiarare il dissesto finanziario, a 

tal proposito si augura che il nostro ente possa riprendere al più presto il tema 

dei processi di riscossione. 

 

Alle ore 20:14 si allontanano dall’aula i consiglieri Italiano Antonino e Doddo. 
Presenti 11. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale si sofferma sull’ostracismo 
esercitato dagli uffici comunali nei confronti dei Consiglieri di opposizione nel 

rilascio della documentazione richiesta. 

Dà atto che sono state rese dichiarazioni sottoforma di minaccia rivolte a quei 

Consiglieri che si permettono di chiedere determinati atti all’ente. 
Dà atto che in passato un atteggiamento del genere si è già verificato. 

Richiamando l’intervento del Consigliere Foti in merito alla condizione economica 
dell’ente, il Consigliere Andaloro evidenzia che il Comune di Milazzo esce da due 
dissesti finanziari e secondo quanto risulta dalle condizioni attuali, sembra che 

l’andamento sia quello di addivenire ad un terzo dissesto economico. 
Evidenzia che l’ufficio finanziario è attualmente disastrato, dove manca il 
dirigente e vengono fornite agli utenti risposte differenti per lo stesso 

argomento. 

Rappresenta che la figura del dirigente può essere degnamente sostituita dal 

Segretario Generale o da altro dirigente, come, per esempio, la Dottoressa Puleo, 

che hanno già rivestito tale ruolo in passato. 
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Invita il Presidente ad attenzionare la questione per evitare che la città cada 

nuovamente nel baratro. 

Ritiene ambigua la questione relativa al fatto che se bisogna effettuare assunzioni 

al Comune allora l’ente non si trova in dissesto, viceversa, nel contempo, le 
tariffe vengono confermate al massimo della percentuale attribuendone il motivo 

alla fase di dissesto finanziario che sta attraversando l’ente. 
 

Alle ore 20:19 si allontanano i Consiglieri Foti e Amato. Presenti 9. 

 

Alle ore 20:24 si allontanano i Consiglieri Stagno, Saraò e Bagli. Presenti 6. 

 

Alle ore 20:31 si allontana il Consigliere Andaloro. Presenti 5. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale intende sottolineare 

che la mancata presenza dell’amministrazione, la mancata presenza degli Assessori 
delegati a rispondere alle interrogazioni e l’assenza della maggior parte dei 
Consiglieri di maggioranza non è altro che una mancanza di rispetto nei confronti 

del civico consesso. 

Evidenzia che i “nani della politica” garantiscono l’apertura dei lavori della 
seduta vista l’assenza della maggioranza. 
 

Il Presidente chiude la seduta e la rinvia a lunedì 5 giugno 2023 alle ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:32. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




